



# “如意”生金 营商环境向优而行的“如皋样本”

春日胜黄金。

正月初八,南通召开营商环境提升年动员会,并拿出干货满满的“南通66条”;正月初九,如皋紧随其后,用“新春第一会”擂响了“营商环境提升年”的新战鼓。

“政府部门今年要继续深入推进‘证照分离’和‘告知承诺制’改革,着力破除制约市场主体活力的各类限制,推动审批更快、效率更高、服务更优,持续放大‘如意’营商环境品牌效应。”如皋市委书记何益军的一番话,释放出“营商环境没有最好,只有更好”的强烈信号。



活力进发的如皋科创园

## 以“快”为先,演绎“如皋速度”



企业开办一站式服务专区

只要够“快”,足以让一个项目跑赢市场。这一点,森松(江苏)重工有限公司综合管理部部长吴文颖深有体会。7日是年后复工的首日,刚踏进办公室,吴文颖就接到了项目代办员的电话,交代着需要提前准备的审批材料。

几年前,森松在长三角选择发展区域时极为看好如皋这片沃土,在长江镇安家落户后,如皋政府部门从办证开始就主动为企业提供服务。在贴心的“护航”下,企业连续多年增值扩产,去年实现销售产值超30亿元,并决定今年继续投资20亿元,用于建设森松锂电新材料成套设备项目。

一季度,如皋共有际弘第三代半导体功率器件模块及新能源汽车器件生产、雷狄尼高端成品橱柜及软体家具智能制造等22个亿元以上重大项目计

划开工建设,其中10亿元以上重大项目4个,总投资115.1亿元。能让大项目安心落户、加油干大,如皋人自是下了一番功夫的。

“在服务重大项目上,我们坚持实施专班跟进、一企一策,集中力量解决审批报备、手续办理等环节的难题。”如皋市发改委党组副书记、副主任戴海峰告诉记者,今年会进一步完善领导挂钩服务制度和重大项目推进“八项机制”,全力推动一批重大项目早开工快建设,在建项目快竣工快投产。

在如皋,享受到“审批快、服务优”,并不是大项目才有的特权,小微企业同样也能“雨露均

沾”。

新春伊始,长年在外做生意的姜莉莉,由于业务拓展,需要在如皋新办一家贸易公司,来到建行如城营业部,半天之内就领取到企业开办大礼包,办齐了营业执照、银行开户、税务申报等所有证照,还获赠了免费公章和政策指南。“离家几年,没想到如皋现在开办公司这么方便,看来自家乡创业是个正确的选择。”

为提升企业开办便利度,去年,如皋便开始大力实行企业开办全流程免费代办,打造15分钟企业开办服务圈,实现企业准入即准营。如皋市行政审批局局长徐猛表示,今年将继续深化“一业一证”、证照分离等改革,同时主动为项目从落地到投产提供“保姆式”“智囊式”服务。



为新开办企业免费刻制公章



新春招聘市场火爆

## 以“新”为基,加码“政策礼包”

走进如皋江苏卓远半导体有限公司生产车间,只见大尺寸金刚石单晶硅正在源源不断地下线,这一产品是高功率、高频率的电子芯片、光学探测器、量子计算机的核心关键部件,去年被列入国家及省级重点扶持的自主创新产品目录。

在公司董事长张新峰眼里,企业现在所处的发展领域不仅是个新兴领域,而且是个朝阳产业,“我的目标是打造一个全产业链的第三代半导体企业,市值预计达到千亿级。”

伴随着“创新”的浇灌,以卓远半导体为代表的一批“含金量”“含新量”高的项目在雄伟大地拔节生

长,迸发出蓬勃活力。如何让这些技术前瞻、市场前景好的项目做大做强?如皋顶住财政压力,相继出台了一系列金融活企、要素稳企、包保助企的“真金白银”惠企政策,目的就是为企业松绑、为创新除障。

如皋市科技局科技成果科科长李辉给记者算了一笔账,像卓远半导体这样的科技项目,产业投资资金就达4000万元,可以帮助企业从小到大的发展过程中没有后顾之忧,掌握十足的竞争优势。

省下“真金白银”,让企业大胆去“闯”,企业方能激发创新创造热情和发展动力,轻装上阵好加速。

今年,如皋对科技人才政策再次提档升级,把政策资金集中到研发投入、项目引育、高企培育、平台建设上。这份政策礼包的“含金量”会更高、力度会更大。

2月11日,新出台的《如皋市推进江苏省创新型示范县市建设工作方案(2022年)》中提出,将实施“六大工程”,从政策资金、组织推进、机制保障等方面,综合施策、全力出击,打响“科创皋地”品牌,全力打造科技支撑高质量发展的县域城市典范。这也意味着,2022年的如皋,迎来了科技创新的“发力之年”“全面提升之年”。

企业作为项目建设和科技创新的主体,转型势不可挡。如皋市委副书记、市长王鸣昊表示,今年,如皋将全面推进全市工业企业实行智能化改造和数字化转型,研究制定了《如皋市“智改数转”三年行动方案》,为积极开展“智改数转”的企业提供诊断服务补贴,不断激发企业创新发展的内生动力。

对一座城市而言,好的营商环境就像阳光、水和空气,须臾不能缺少。

近年来,如皋在各地优惠政策、“店小二”服务层出不穷的激烈竞争中,坚持将优化营商环境作为全面深化改革的“重头戏”,全市各级部门以刀刃向内、自我革新的勇气,大力优化营商环境,举全市之力培育营商沃土。

税务局通过“银税互动”帮助守信企业快捷获得信用贷款,为3000余家企业“贷”去60亿元新活力;公安局发挥职能优势,开展“千警护企”,帮助企业协调解决143个问题和诉求;城管局从三方面“做优”入手,积极探索流动摊贩管理新模式;市域治理现代化指挥中心牵头开发“1+3+3”云大脑,用大数据赋能城市现代化治理;行政审批局开展地方性“新生儿出生”“子女上学”“就业参保”等一系列“一件事”探索,累计办理服务6万余件;住建局在南通范围内率先推行“四联四减”,大大压缩了工程建设项目的审批时间……

“一流的政府服务队伍、一流的地域人文环境、一流的招商引资政策,成为了如皋营商环境最好的注脚。”春节期间,一位客商来如考察,在朋友圈发出了由衷的感叹。

企业选择在哪里扎根,很大程度上要看当地是否拥有公平公正的市场环境。当前,如皋正以争创“国家信用示范城市”为契机,努力营造公平公正、宽松和谐的市场环境,让市场主体放心投资、舒心经营、安心发展。如皋市委书记何益军说:“要从细微处入手,多措并举、多点开花,打好营商环境这张王牌。”

“一方热土”能不能“热”,靠纷至沓来的客商;能不能一直“热”,要靠亲商安商的环境。如今,无论是大项目,还是小企业,都能感受到如皋这片热土的热情与包容。

梧高凤至,花香蝶来。数据显示,2021年,如皋共新增企业9597家、个体工商户17180个,市场活力不断释放;在最新公布的2021年全国营商环境百强县(市)排名中,名列第28位,荣登全省营商环境评价南通各县(市、区)榜首。

“如皋的定位更高了、格局更大了,特别是在争取产业政策、资源配置、城市建设等方面具有更多的有利条件。”如皋市商务局局长、投资服务中心主任余飞笑着说,今年招商引资的底气比去年又更足了。

本报记者 陈嘉仪  
本报通讯员 纪树华 邵亚丽 朱登峰 张军  
本版摄影 邱宇 张军



以『实』为要,力争『百花齐放』